Information über den ÖVSV bzw. den Landesverband Niederösterreich der ÖVSV:

Der Österreichische Versuchssenderverband (ÖVSV) ist die Interessensvertretung der Funkamateurinnen und Funkamateure in Österreich.
Ein Funkamateur ist eine Person, die Aufgrund einer erfolgreich abgelegten Amateurfunkprüfung  von der Fernmeldebehörde eine Amateurfunkbewilligung erteilt erhalten hat.

Unterschied Amateur (CB Funker)  und Funkamateur: Beide verbindet das Interesse an der drahtlosen Kommunikation;  der Funkamateur hat durch die behördliche Bewilligung  deutlich mehr Möglichkeiten in der Ausübung seines Hobbies.
Die Kernaufgabe des ÖVSV ist die Förderung des völkerrechtlich geregelten Amateurfunkdienstes und seiner Mitglieder.
Der ÖVSV ist ein nicht auf Gewinn ausgerichteter, gemeinnütziger, österreichweit tätiger Verein. Er ist das österreichische Mitglied der International Amateur Radio Union (IARU), des weltweiten Verbandes aller nationalen Amateurfunkverbände.

Der ÖVSV ist in einen Dachverband mit zehn Teilorganisationen gegliedert. Für jedes Bundesland besteht ein eigener Landesverband. Für die beim österreichischen Bundesheer beschäftigten Funkamateurinnen und Funkamateure gibt es die gleichrangige Austrian Military Radio Society (AMRS).

Der ÖVSV wird von einem Präsidium, bestehend aus einem Präsidenten, zwei Vizepräsidenten und einem Schatzmeister, geführt. Dem Vorstand des ÖVSV gehören neben dem Präsidium die zehn Landesleiter an. Ergänzt wird der Vorstand durch Fachreferentinnen und Fachreferenten. Sie alle arbeiten ehrenamtlich.

Der Verein wurde bereits 1926 gegründet und vertritt den Großteil der über 6.000 aktiven Lizenzinhaber in Österreich.
Webseite: www.oevsv.at

Der Landesverband Niederösterreich des ÖVSV

Gegründet 1962, aktuell ca. 800 Mitglieder und damit größter Landesverband im ÖVSV.  Die Mitglieder sind in Bezirksstellen aufgeteilt, in diesen trifft man sich regelmäßig zum  Fachsimpeln, für Vorträge  und organsiert lokale Events.
Die Mitglieder des ÖVSV betreiben ein österreichweites Netz an Funkrelaisstationen,  und ein österreichweites digitales Funknetz, worüber  Funkamateurinnen und Funkamateure  digitalen Sprachfunk betreiben und  Internetähnliche Dienste nutzen können.
Eine wichtige, durch das Amateurfunkgesetz geregelte Aufgabe ist die Durchführung von Not-und Katastrophenfunkverkehr, um im Ernstfall alternative Kommunikationsmöglichkeiten zu bieten. Durch regelmäßige  Funkübungen und ein beständiges Weiterentwickeln unserer Geräte und der Infrastruktur wird dieser Aufgabe Rechnung getragen.
Webseite: www.oe3.oevsv.at
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